



以文塑旅，解读梁溪文化密码

2月7日,《溪游记:梁溪的文化密码》系列动画短视频试播分享会在古运河德懋堂读书店举行,核心主创人员分享了创作思路与制作规划,并现场观看了系列首集试播动画《阿福阿喜的故事》。

据了解,《溪游记:梁溪的文化密码》系列动画短视频由无锡市梁溪文旅发展集团有限公司、无锡梁溪文商旅投资发展有限公司出品,由国内业界领先的杭州阿优文化科技有限公司进行制作。梁溪文旅集团基于打造梁溪文化IP,实现“以文塑旅”的目标,将梁溪独具特色的文化资源与丰富的旅游资源相结合,通过卡通动漫的形式讲好“梁溪故事”,展

现梁溪形象。通过独特的视角、有趣的表现形式提升“古韵梁溪·运河名城”对游客的吸引力,助力梁溪文旅融合高质量发展。

分享会现场,项目总编剧江星宇介绍本次《溪游记:梁溪的文化密码》系列动画短视频在美术风格上,将做到既贴合当下儿童审美,也完美展现出江南韵味。首集试播动画《阿福阿喜的故事》取材于惠山泥人阿福阿喜与年兽的传说,并结合地域特色并呈现独特的梁溪故事。《溪游记:梁溪的文化密码》目前共规划有28集内容,涵盖梁溪乃至无锡具有代表性的习俗传说、风景传说、美食传说和名人故事四大主题内容。后续将以大众喜爱度为依据,增

加更多的故事选题,或者延展创作其他动画作品。

梁运文商旅公司文化事业部负责人许蓉也在分享会上表示,梁溪文旅集团正在加紧推进梁溪科普馆、梁溪美术馆等载体项目。《溪游记:梁溪的文化密码》作为集团在相关领域布局之一,将结合旅游、教育、生活等应用场景,开发具有故事性、艺术性、实用性、时尚性和创意性的“梁溪情怀”衍生产品。未来可以看到更多生动的IP、动漫形象与梁溪故事在相关场景呈现。通过创作、研发、孵化、成果转化文化产业链,将文化资源转化为社会价值与经济价值,真正塑造出梁溪特色文化品牌。 朱鲸润

无锡春节假期天气如何? 晴到多云天气为主,气温偏高

2月7日,无锡市气象台发布春节天气预报。根据最新气象资料分析,春节长假期间除后期有弱降雨过程外,无锡市以晴到多云天气为主,气温整体偏高,无明显灾害性天气。

2月8日无锡云系减少,9(除夕)-17日(初八)阴到多云有时有小雨。8-10日(初一)早晨气温偏低,最低气温均在0℃以下,白天气温波动上升,14日(初五)最高气温升至20℃左右,15日(初六)起受冷空气影响,气温小幅下降。

春节假期总体风力不大,大气扩散条件一般,叠加燃放烟花爆竹影响,需关注空气质量变化。11日(初二)和15日(初六)受北方弱冷空气影响,地面偏北风力

增大到4~5级阵风6级,江河湖库阵风7级。

全国大部地区春节假期前中期天气晴好,气温偏高,适宜旅游出行及走亲访友,假日后期,中东部地区有较大范围雨雪天气,请返程人员关注天气变化。

无锡气象建议:防范假日后期降水导致的路面湿滑和能见度对交通运输、春运安全造成的不利影响。春节前期气温较低,有关部门要提前做好水、电、气供应设施的检查维护及防冻工作;加强调度,做好能源保供工作。11日和15日地面风力有所增大,防范大风对水上作业、水上交通及渔业养殖等的不良影响。气温波动较大,提醒公众注意做好健康防护。 高艺

呵护小脾胃,这个宝藏门诊有高招



寒假来临,孩子们终于可以稍微放松一下啦!再加上春节吃吃喝喝、三餐不规律,难免会饮食失节,寒温不适,以至脾胃受伤。不少大人青睐于中医疗法调理脾胃,其实对于孩子而言,中医调理脾胃也许能收获更多益处。近日,《康康优优进儿院》栏目走进无锡市儿童医院中医脾胃病门诊,感受传统中医药魅力!

左旺 朱鲸润/文 尤力庭/摄



医生给孩子检查身体 扫码看视频

中医治疗脾胃病有先天优势

11岁的小董(化名)吃完饭老是嗝气,如此症状已经有3个月,服用一些促消化的药物,却一直得不到缓解。在亲友介绍下,家人带着小董来到无锡市儿童医院中医脾胃病门诊治疗,唐晓阳医生诊断孩子是脾虚气滞,给患儿开具了补气健脾的药方,经过一周的治疗,小董餐后嗝气的症状便减轻了。

“中医脾胃病门诊可以概括为中医消化门诊,但又不仅仅包括治疗中医消化系统方面的疾病。”无锡市儿童医院中医脾胃病门诊医生唐晓阳介绍,前来门诊就诊的孩子多是患有长期便秘、胃食管反流病、腹胀病、功能性消化不良、腹泻等消化系统疾病,还有家长想通过调理脾胃来治疗其他疾病,或是通过中医理论对小朋友进行喂养宣教、饮食调理等预防保健方面的咨询。

现代快报记者获悉,中医治疗脾胃病有着先天的优势,“中医在治疗脾胃病的同时,并非单纯只治疗脾胃,而是遵从中医的整体理论,从整体进行全身脏腑气血阴阳的调节,从而达到阴阳平衡,

起到治病效果。”在治疗用药上也是灵活多变,通过辨证论治原则,三因制宜,一人一方。

除了看脾胃,还能收获这些效果

“春季肝木旺盛,我们通过疏肝健脾的治疗方式,在治疗疾病的同时调节小儿的生长发育;夏季湿气重,易贪凉喜冷,我们通过健脾利湿的治疗方式,防治患儿的急性胃肠炎;秋季燥气盛行,通过养阴润肺的治疗手段,在调理患儿脾胃同时,可以治疗小儿的反复呼吸道感染、鼻炎以及腺样体肥大等。”唐晓阳透露,有不少患者在门诊调理脾胃的同时,还收获了一些意外之喜。

12岁的小伟(化名)支原体感染后总是咳嗽,胃口也变差了,大把大把的药吃了后也难见疗效,这让家人急坏了。在中医脾胃病门诊,唐晓阳采用了清肝泄热的方子,没多久孩子就胃口大开,咳嗽和鼻炎的症状也得到了好转。

中医理论中有脾胃虚,百病生,诸病从脾胃论治之说。“很多其他脏腑的稀奇古怪问题,根源都在于脾胃出了问题。在临床实践中我们发现,五脏六腑的很多病都能在治疗脾胃的思路中找到很好的

临床疗效,所以我们开设脾胃病门诊,也是本着中医治病求本的学术观点。”唐晓阳表示,比如儿童矮小、性早熟,注意力不集中等,都跟脾胃有着很大的关系。

内外结合,为孩子成长保驾护航

“目前我科主要采用选择中药内服治疗和穴位贴敷治疗、针灸和推拿治疗等中医外治手段,治疗小儿脾胃系统疾病。”唐晓阳说,要根据患儿的不同情况,选用最适合孩子的治疗方式、综合运用多种方法治疗小儿脾胃系统的疾病。

现代快报记者获悉,中药汤药治疗是中医脾胃病门诊治疗疾病的最主要的方法,临床中常用“温、清、消、补”四种主要治法,通过中医辨证,虚实寒热,来治疗脾胃病。

此外,结合部分患儿服药困难的特点,还开展了诸多外治法,如中药穴位贴敷、针灸、耳穴压豆、足浴、红外线治疗等中医特色疗法。

在治疗疾病的基础上,门诊也会定期对患儿家长进行喂养宣教、生活节气的调护,为孩子们的健康发育保驾护航!

10亿元! 又一重磅基金落地惠山

2月6日,北京昭衍新药研究中心股份有限公司(“昭衍新药”)第四届董事会第六次会议决议公告,“昭衍新药”拟与无锡国联产业投资私募基金管理有限公司、北京宏儒和愉投资管理有限公司、无锡市创新投资集团有限公司(“锡创投”)及江苏原力产业投资有限公司签署合伙协议,共同出资发起设立无锡金易赋新生物医药创业投资合伙企业(有限合伙)(暂定名)。基金认缴出资总额为10亿元人民币,基金主要投

向生物医药、生命科学、重大未满足临床需求和创新突破性技术、医疗器械、CRO(合同研究组织)等生命健康领域。

此次合作是2023年北京(无锡)科技合作洽谈会重要成果之一,会议期间惠山区与“昭衍新药”就生物医药专项基金及产业园区发展达成战略合作意向,共同出资成立生物医药产业专项基金,并以“基金+产业+产业园”的战略发展模式赋能惠山生物医药产业。 高艺 惠宣

无锡硕放机场商业圈“首店”扩容

无锡硕放机场近年来积极推进区域性枢纽机场建设,着力将机场打造成为各地美食荟萃、多元文化交融、优质服务云集的“美食之都、购物天堂”。2023年,机场从优化商业布局、调整招商战略、提升商业氛围等方面发力,成功引入多个商业品牌,更有多家“机场首店”陆续开业。近日,无锡硕放机场商业板块继续推进“首店经济”,又一批“机场首店”开门迎客,并将在这个春节为旅客提供全新的购物体验。

近日,无锡硕放场内备受瞩目的江苏首店“国家地理”和“EGG BOMB”等共同宣布正式开业。目前机场商业圈内“首店”成员还有华东首家茶颜悦色概念店、全国机场首家“中华老字号”苏州稻香村等,涵盖餐饮、潮玩等多个方面,春节后还将有新的“机场首店”投入运营。

记者从机场获悉,近年来,无锡硕放机场不断重塑商业业态结构,充分利用自身可整合的招商资源,对候机楼商业品牌迭代升

级。通过积极引进多元化且高质量的品牌资源,无锡硕放机场在提升商业格局和优化消费环境方面取得了显著成果,进一步提升了旅客出行的服务体验。

同时记者了解到,无锡硕放机场未来还将加大“黑珍珠”“米其林”“必吃榜”餐厅的引入,以高品质品牌和平价品牌搭配,兼顾各类旅客消费习惯,全力用“美食机场”和“购物机场”来打造“美食之都、购物天堂”城市消费IP坚实基础。

为营造喜庆的氛围,为旅客呈现一场高品质的文化盛宴,无锡硕放机场将在2月8日举行“禧龙龘龘 乘风而上”新春音乐会,大年初一还将上演舞龙巡游表演。机场新春活动期间,乘机旅客还可凭机票直接参与互动游戏和拍照打卡留念等活动。

2024年春运恰逢无锡民航开通20周年,无锡硕放机场多措并举,推出“便民服务十五条”。旅客可在机场享受到冬衣寄存、安心畅检、阳光运输、专柜办理等服务。 尤力庭

福利彩票春节休市10天!

福利彩票春节休市10天,时间为2024年2月8日0:00至2月17日24:00。休市期间,除福利彩票刮刮乐外,停止全国其他各类型福利彩票游戏的销售、开奖和兑奖。此外,福利彩票电脑票游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的,兑奖截止日期顺延至春

节休市后的第一个工作日(2月18日);兑奖期包含春节休市10天的,兑奖截止日期顺延2个自然日。 高艺

■门诊时间:每周二、周日全天
■门诊地点:无锡市儿童医院门诊二楼中医科